

泉州市泉港区山腰街道办事处文件

泉港山〔2021〕36号

山腰街道办事处关于印发 山腰街道2021年征兵工作实施方案的通知

各村(居)委会,民兵营,机关各办站(所):

为了保质保量完成上级赋予我街道今年的征兵任务,经街道办事处同意,现将《山腰街道2021年征兵工作实施方案》印发给你们,希望你们结合实际,认真组织实施。



(此件主动公开)

山腰街道 2021 年征兵工作实施方案

一、加强领导

征兵工作是一项政策性强、时间紧、要求高、难度大的政治任务，去年我街道的超额完成征兵任务。今年的征兵分春秋两季，情况复杂，时间紧迫，形式严峻，为此各村（居）一把手要亲自抓、负总责，其他村干部要以包组责任到人，切实把工作落到实处。积极引导适龄青年应征入伍。

二、征集任务

见《关于印发 2021 年度征兵工作奖惩措施的通知》（泉港山【2021】35 号），要求街道完成征兵双合格任务数 18 名，应征人数 15 名，其中大学生 11 人（含大学毕业生任务 7 人）。非全日制的高校新生和在读生不算大学生，有毕业证且征兵网上通过方确定为大学毕业生。

三、征集对象

征集的对象主体为具有高中（含职高、中专、技校，下同）毕业以上文化程度的青年，优先征集大学生毕业生和高校新生入伍，征集的适龄青年应具备高中或中专毕业以上文化程度，原则上不征集高中或中职（职专）毕业一下程度青年。征集的年龄，男青年为年满 18 至 22 周岁，普通高校毕业生可放宽至 24 周岁。

四、实施步骤

区分春季和秋季两次，上半年从1月下旬开始，3月初批准入伍，3月底结束；下半年从8月中旬开始，9月1日新兵入伍，9月底结束，每次征集时间压缩至40天左右。时间、次数调整后，征兵宣传、报名应征、体检政考、役前教育、审批定兵等工作也相应调整，压缩时间跨度。

五、工作要求

1、思想认识要到位

征集新兵是一项严肃的政治任务，征集新兵的数量、质量是一项硬性指标，没有任何弹性和商量余地，务必要高标准、高质量地完成征集任务。今年是第一次一年两次征兵，存在很大新情况，新挑战。为此，我们必须要进一步认清形势、明确职责，以高度的政治敏感性、强烈的工作责任感和对国防建设高度负责的精神，扎扎实实地抓好今年的新兵征集工作。绝不能在思想上有所放松、在精力上有所分散、在力度上有所减弱。

2、组织领导要到位

征兵工作是事关国家和军队建设的大事，是一项十分严肃的政治任务，各村（居）、各有关单位要把征兵工作作为一项重要的政治任务，列入年度重要议事日程，要成立相应的征兵工作领导小组，加强组织领导，在人力、物力、财力上给予支持和保障。

对外出适龄青年要及时召回，要把政治思想好、文化程度高、政审合格、体检合格的优秀青年选定为预征对象，确保征兵工作高效运转，圆满完成任务。

3、宣传发动要到位

各村（居）要认真抓好征兵宣传发动工作，努力营造今年的征兵热潮。确保各村（居）在显要位置悬挂一条征兵宣传横幅，应征青年人手一份征兵宣传手册，利用各种宣传手段加强征兵宣传教育，使广大适龄青年及家长做到“四个知道”：知道今年征兵开始了；知道服兵役是每一个公民的光荣义务；知道逃避服兵役是要受到处罚的违法行为；知道当年的优待金标准。正确引导家长、应征青年的参军观念，激发广大适龄青年的参军热情。同时要把大学毕业生作为宣传发动的重点，确保对每一个适龄大学毕业生耐心细致地做好一对一的思想动员，帮助他们算好依法服兵役和参军报国的“政治帐”，应征入伍与在地方就业工资待遇对比的“经济帐”，在部队锻炼成长终身受益的“前途账”，以提高适龄青年自愿应征入伍的积极性。

4、责任落实要到位

各村（居）、各有关部门一定要紧紧围绕圆满完成年度征兵任务这一目标，积极开展工作，落实责任，村（居）主干部要亲

自抓、负总责，民兵连长要全力以赴抓具体，其他村干部要以包组、包户、包任务等形式责任到人。

5、政审把关要到位

在政治考核中，各村（居）及街道所属各部门各科室要通力协作，抓好应征青年的病史调查、婚史核实，要以高度负责的工作态度查清应征公民的现实表现，严防将有前科劣迹的，涉嫌违纪、违法正在被调查处理，或者正在被侦查、起诉或审判的，特别要防止将吸毒、参加地下教会和涉嫌参与邪教组织的公民征入部队，坚决杜绝责任性政治退兵。街道武装部和村居要联合到长期在外地居住的预征青年的所在地开展政治考核。

泉港区山腰街道党政办公室

2021年4月8日印发
